

一碗面的温度

福州有家捞化店为需要帮助的人提供免费暖心面,善举引网友点赞

海都记者
林涓/文
毛朝青/图

在福州晋安区的街头,一家名为“鑫福屿阿辉捞化”的小店最近因其充满爱心的招牌——“免费吃面”,在网络上掀起了一阵温暖的浪潮,引发网友纷纷点赞。7月16日,记者怀着满心的好奇,来到这家捞化小店。

“本店为您提供免费的面,直到脱离困境为止”

在店门口的显眼位置,摆放着一块写有“免费吃面”的宣传板,上面写着:“如果您在福州没有收入临时遇到困难了,请您进来店里告诉任何一个员工,咱们会为您提供一碗热气腾腾免费的面,本店会为您提供免费的面直到您脱离困境为止”。

走进店内,不大的空间里弥漫着温馨的气息,店主董姐和店员们忙碌的身影穿梭其中。当被问及为何会有这样的善举时,董姐只是淡淡地说道:“没想那么多,就

是想到每个人都会有困难的时候,能帮就帮一下,我相信,日子终究会好起来的。”

今年5月,董姐做出了一个温暖人心的决定——为遇到困难的人提供“免费吃面”的服务。

自“免费吃面”的招牌挂出以来,每天都有不同的面孔走进店里寻求这份帮助。董姐告诉记者,只要有人进店表明要“免费吃面”,她便毫不犹豫地为其准备,并且不会过多询问对方所面临的具体困难等隐私问

题。她会精心搭配一份荤两素的捞化,平日里的售价通常在十几元到二十元。

吃面的人,年龄各异,有年轻人,也有年长者。一店员告诉记者,有一位顾客天天都来吃,但董姐对此从来没有丝毫的抱怨,始终保持低调,只是默默地为需要的人准备一碗暖心面。她希望通过这一碗面,能让他们感受到温暖和力量,也希望自己的捞化能帮助他们渡过眼前的难关。“老板娘很善良的!”



店门口显眼位置,摆放着“免费吃面”的宣传板

海都读者纷纷留言点赞

昨日,海峡都市报微信公众号发布有关报道后,网友纷纷留言点赞。

网友“布衣”：“满满的正能量,相信这个店会越来越好吧。”

网友“李白”：“传递正能量,人间无处不真情,大爱无疆的榕城风采。”

网友“白马”：“小学课文《一碗阳春面》即视感。”

网友“黑咖啡”：“让世界充满爱,处处是阳光。”

网友“小幸福”：“福州贴这类的还蛮多的,鼓楼区海狸团掌也贴了个。”

网友林明：“福州,一个温暖的城市。”

网友“钰”：“赠人玫瑰,手留余香。”

网友“江水悠悠”：“位置在哪?去吃面,付费的那种。”

网友点赞：“对身处困境之人是一种善意与尊重”

店里所用的食材都是每天新鲜采购的,以确保每一碗面的品质和口感。当被问及是否担心有人借此占便宜时,董姐显得十分坦然和大度,她说,自己不会去揣测别人的用心,相信大多数人都是真正需要帮助的。就算有人来占个便宜,只要他能从这碗面中感受到人间的温暖,那也值得

了。“我只求问心无愧,能为那些真正需要的人提供一份实实在在的帮忙就完了!”

经常光顾这家店的老顾客李先生感慨道:“这家店的生意一直都很好,面的味道也很好,免费吃面是他们做人的格局,让大家感受到了他们的善良。”

在社交平台上,网友们

也被这一善举深深触动。有人留言道:“这份善举的可贵之处不仅在于那一碗免费的面,更在于对每一个身处困境之人的尊重与关怀,老板好样的!”网友认为,董姐的善举如同一束明亮的光,穿透了生活的阴霾,温暖着每一个与它相遇的心灵,相信这份温暖会在榕城不断蔓延。

美团骑士节助力骑手融入城市

福建骑手获评“最佳服务奖”

海都记者 唐明亮

7月17日,第七届美团骑士节,美团骑手荣誉盛典在北京举办,活动为全国优秀骑手颁发多个奖项,其中福建福州骑手池崇注获得“最佳服务奖”。

颁奖礼上,美团宣布升级“骑手友好系列”计划,将协同全国各地街道和行业机构落地骑手友好社区、友好校园、友好商家等项目,逐步解决骑手进门难、休息难、用餐难等问题。“袋鼠宝贝之家”资助计划也宣布开展试点,为新就业形态劳动者家庭提供儿童社区教育支持。本月美团开展了站点联欢、文创集市等活动,向过百万骑手送上餐饮折扣优惠、夏季防暑用品等节日大礼包。



来自福建福州的骑手池崇注(右二)获最佳服务奖



美团(福建)多个配送站组织骑手联欢活动

福建骑手获得“最佳服务奖” 骑士节助力骑手融入城市

本届骑手荣誉盛典设有最佳服务奖、社区友好奖、最佳成长奖、十佳产品体验官、年度先锋骑手等奖项,来自全国24个省市的60余位骑手获奖。其中,福建福州骑手池崇注凭借专业配送能力获得最佳服务奖。池崇注是一名党员,也是一名退伍军人,不仅一心一意服务顾客,还经常在送餐途中见义勇为,曾经两次被评为先锋骑手;作为美团的产品体验官,他在业余时间也通过与队员交谈,收集平常跑单中遇到的问题,整理反馈,提供改善建议。

今年骑士节以“乐在骑行”为主题开展了丰富的庆祝活动。在线上,美团为近

百万骑手发放了定制荣誉弹窗及表彰礼盒,联合麦当劳、肯德基、霸王茶姬、CoCo都可、统一、雀巢等品牌发放过百万份低价骑手餐优惠,骑手在配送APP中即可查看并领取附近餐饮商家优惠折扣,抽奖活动、有奖小游戏等活动同步在APP内上线,参与活动骑手可分享价值百万的礼品。在全国各地,美团各配送站点累计开展6600场联欢活动,40余个城市核心商圈推出骑手文创集市和夏日关怀巡回冰饮车活动,供路过骑手领取防水挎包、雨衣等实用夏季配送用具和消暑食品,本届骑士节活动预计将送出超过70万份夏季关怀礼包。

友好商家、友好校园加速开放 多地探索模式为骑手解决急难愁盼

本届美团骑手荣誉盛典以“同舟”为主题,美团配送总经理章若愚介绍了“骑手友好系列”的最新进展。截至2024年7月,14座城市探索新模式,社会各界与美团共建107个“骑手友好社区”,上海殷行街道、深圳福城街道、重庆陈家桥街道等地社区推动小区为骑手开门指路、划定骑手专用停车区、建设骑手驿站,平台也鼓励骑手积极参与社区助老助残等公益活动,共同

探索兼顾社区秩序、用户体验、骑手便利的综合方案。

“下半年,我们还希望跟更多机构共建骑手‘友好商圈’、‘友好校园’等项目。”目前,美团正联合老乡鸡、和府捞面等餐饮品牌,落地首批1000家“骑手友好商家”,参与项目的商家将为骑手们提供用餐优惠和休息场所,并为骑手优化取餐流程,未来该项目将进一步扩大范围,预计今年底将覆盖10万家门店。“骑手

友好校园”项目也于近期启动,升级“美团校园送”,通过智能外卖柜等方案打通校园配送最后一公里,目前已覆盖北京大学、北京第二外国语学院等高校。

借助社区力量,美团也致力帮助骑手解决工作育儿难兼顾等生活问题。“袋鼠宝贝公益计划”发布五周年之际,美团启动“袋鼠宝贝之家”资助计划,将联合多家公益基金会资助符合条件的儿童服务社会

组织,与各地社区共建“袋鼠宝贝之家”,为全行业新就业形态劳动者子女营造安全友好的活动空间,提供优质社区教育资源与陪伴。截至目前,美团已在北京、上海、深圳等地与8个社区共建“袋鼠宝贝之家”,累计提供近10万人次的儿童课后服务及家长服务,到2024年底,该计划预计资助20家公益组织,继续增设社区内的儿童友好空间。